
Výzva k připojení se ke kampani Ruce pryč od přírody (Hands Off Nature)  

V době dovolených Evropská komise zahájila takzvanou „výzvu k předložení důkazů“, ve které se ptá 
společností, organizací a občanů, zda by měly být oslabeny environmentální zákony EU (viz 
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/14794-Simplification-of-
administrative-burdens-in-environmental-legislation-_en ) . Někteří rozhodující činitelé to nazývají 
„zjednodušením“ nebo „omezením byrokracie“, ale ve skutečnosti jde o postupné rušení našich 
klíčových opatření na ochranu životního prostředí. Ve skutečnosti se zjednodušuje cesta pro ty, kteří 
chtějí profitovat z ničení přírody na úkor všech. 

 V posledních několika dnech byla konzultační webová stránka Evropské komise zaplavena příspěvky, 
z nichž drtivá většina pocházela od méně podporujících hlasů z průmyslu. O to naléhavější je, 
abychom mobilizovali občany a občanskou společnost, abychom vyvážili tento tlak a zachránili naše 
důležité zákony na ochranu přírody a životního prostředí. 

Proto evropské sítě nevládních organizací organizují kampaň „Ruce pryč od přírody“, která se staví 
proti omezování environmentální legislativy Zdůvodnění proč je tato legislativa důležitá a výzvu 
k zapojení se do zdůvodňování, proč má být legislativa zachována v současném silném znění , lze 
nalézt buď na webu STUŽe  www.stuz.cz v českém překladu od České společnosti ornitologické, 
a/nebo podrobněji na webu kampaně https://handsoffnature.eu/ , z které jsme přeložili obě části -
jak více informací ( learn more), tak podniknete akci (také action). 

O kampani 

Lesy řídnou, řeky vysychají, divoká zvěř mizí. Ztrácíme čistý vzduch, bezpečnou vodu a 
zelené plochy, na které se spoléháme. A přesto jsou evropské zákony, které chrání naši 
přírodu, tiše rušeny – pod falešnou záminkou „zjednodušení“. 

Zjednodušeně řečeno: Naše příroda je ohrožena. 

To nemůžeme dopustit. 

Když příroda prohrává, prohráváme všichni.  Vzduch, který dýcháme, voda, kterou pijeme, jídlo, které 
jíme, bezpečnost našich domovů – to vše závisí na přísných environmentálních zákonech. V současné 
době jsou tyto ochrany pod útokem. Jakmile zmizí, už je nezískáme zpět. 

V celé Evropě jsou environmentální zákony omezovány pod záminkou „zjednodušení“ právního 
systému. Ve skutečnosti však tyto změny přinesou zisk pouze chamtivým lidem a ohrozí životy nás i 
našich dětí. 

Příroda a lidé jsou jedno, škody způsobené přírodě si nakonec najdou cestu k nám. 

A zde je důvod: 

Voda, které nemůžete věřit: 

Uvolnění kontrol znečištění z průmyslových farem, továren a výrobků může vést k jeho pronikání do 
řek, podzemních vod a našich potravin, což znamená vyšší zdravotní rizika. A kdo zaplatí za nápravu? 
Vy. 
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Vzduch, který byste neměli dýchat: 

Neustálé odlesňování, slabší limity pro škodlivé chemikálie a emise znamenají více smogu, alergenů a 
toxinů ve vzduchu, které mohou ovlivnit naše plíce, srdce a celkové zdraví. 

Vaše daně čistí jejich nepořádek: 

Pokud společnosti nejsou povinny čistit své znečištění, účty dopadají na domácnosti. 

Klimatické dopady jsou stále silnější: 

Ničení přírodních bariér, jako jsou mokřady, lesy a duny, odstraňuje přirozenou ochranu před 
povodněmi, vlnami veder a bouřemi. 

Ztrácíme přírodu, kterou milujeme 

Jakmile jsou naše lesy, řeky a přírodní stanoviště zastavěny, nelze je nikdy nahradit. Zmizí bezpečné 
zelené prostory, kde dobíjíme energii a znovu se spojujeme s přírodou. 

Jakmile tyto zákony zmizí, je téměř nemožné je znovu získat. Proto musíme nyní vystoupit a udržet 
ochranu, která udržuje přírodu – a nás – zdravé. 

Naše požadavky 

To, co požadujeme od rozhodujících činitelů EU, je jednoduché: 

Zachovejte stávající opatření na ochranu životního prostředí v plném rozsahu. 

Stávající zákony na ochranu přírody přinášejí prokazatelné výsledky. Nevyžadují žádné úpravy, pouze 
jejich důsledné dodržování. Nechte je v nezměněné podobě. 

Odmítněte jakékoli pokusy o oslabení ochrany životního prostředí. 

Tyto předpisy jsou nezbytné k prevenci nevratných škod a ochraně veřejného zájmu. Jakékoli 
oslabení by ohrozilo nejen naše ekosystémy, ale také naše zdraví, blahobyt a v konečném důsledku i 
naši budoucnost. 

Respektujte vědecké důkazy a hlas občanů. 

Zákony na ochranu životního prostředí vycházejí z desítek let výzkumu a přinesly měřitelné úspěchy. 
Evropští občané volají po silnější ochraně přírody, nikoli po větším vystavení škodám. 

Vzhledem k dnešní klimatické krizi a krizi biologické rozmanitosti nemáme jinou možnost než zajistit, 
aby zákony na ochranu životního prostředí, naše největší záchranná síť, zůstaly silné. Historie si bude 
pamatovat ty, kteří se rozhodli hazardovat s naší budoucností. 

                                                                                                                                                                                                  

Podniknete akci 

Nenechte EU zničit ochranu přírody. 



Evropská komise chce zrušit zásadní opatření na ochranu životního prostředí – a žádá vás o váš názor. 
Máme 10 dní (nyní již jen 7, pozn. překl.) na to, abychom se ozvali, než bude příliš pozdě. 

Řekněte jim, ať dají ruce pryč od přírody. 

Někteří rozhodující činitelé to nazývají „zjednodušením“ nebo „omezením byrokracie“, ale ve 
skutečnosti jde o oslabení zákonů, které mají chránit přírodu a lidi, jeden po druhém. Ve skutečnosti 
se zjednodušuje cesta pro ty, kteří chtějí profitovat z ničení přírody na náklady všech. 

 

A dělají to potichu, když je většina lidí pryč. Uprostřed léta Evropská komise zahájila takzvanou „výzvu 
k předložení důkazů“, ve které se ptá společností, organizací a občanů, zda by měly být oslabeny 
environmentální zákony EU. 

 

Napište nyní svůj vzkaz prostřednictvím formuláře a sdělte rozhodujícím činitelům, že nesouhlasíte s 
oslabením zákonů na ochranu přírody a snížením environmentálních standardů. 

 

Trvalo desítky let, než jsme společnými silami vytvořili zákony, které chrání naši budoucnost. 
Nenechte je tiše zrušit. 

Máte čas do 10. září, abyste se ozvali – využijte tuto příležitost! 

Upozorňujeme, že vaše podání bude zveřejněno na webových stránkách Komise. 

(pozn. překladatele: dále je přiložena tabulka k vyplnění, která je v českém překladu ČSO zveřejněna i 
na webové stránce STUŽe) 

/Překlad s pomocí DeepL, mírně upravil Pavel Šremer/ 


